

火箭炮襲日美軍基地 疑激進組織報復



■駐日美軍橫田基地的跑道。

網上圖片

日本東京的美軍橫田基地前晚遭兩枚土製火箭炮襲擊，現場傳出巨大爆炸聲，無人傷亡。暫時未有個人或組織承認責任，日本警方相信事件主謀是一個極左組織，該組織一名高層在事發前被警方拘捕，懷疑其他成員因此襲擊美軍基地報復。

猛烈爆炸聲 無人傷亡

事發於前晚11時30分，基地附近民居聽到猛烈爆炸聲，警方之後在基地約450米外的空地，發現兩支金屬管、引線和電池等物件，疑是計時式發射裝置。警員發現金屬管指向美軍基地方向，但在基地周邊找不到着彈痕跡，亦無接到傷亡報告。

事發前拘極左組織高層

據報事發前數小時，警方拘捕極左激進組織「革命的勞動者協會(反主流派)」一名高層，當局懷疑組織可能因此報復。報道指，該組織過往亦試過向橫須賀美國海軍基地和自衛隊大宮駐屯地發射火箭炮，而橫田基地發生過6次類似事件。

日本政局向來傾向溫和，但在1960至1970年代間有過激進時代，當時極左和極右組織經常針對政府發動猛烈抗爭甚至襲擊，其中最著名要數聯合赤軍。與聯合赤軍有關聯的日本赤軍，更以黎巴嫩為基地，策劃針對以色列的恐怖襲擊，包括1972年造成過百人死傷的盧德國際機場掃射事件。 ■法新社/日本《每日新聞》

女性任首相秘書官 日戰後首次

日本官房長官菅義偉昨日公布，任命經濟產業省官房審議官山田真貴子，出任首相秘書官一職，是二戰後首位出任該職的女性。首相安倍晉三提出的經濟增長戰略之一是「女性的活躍」，報道指今次任命反映他積極起用女性的意向。



■山田真貴子

山田於1984年進入舊郵政省，曾任總務省會計課長、情報通信國際戰略局參事官等職務，今年6月起擔任經濟產業省的官房審議官。

■共同社

施壓軍方參與顛覆 紅衫軍：示威者圖綁架英祿

港多團如常出發 旅議會接30查詢

香港文匯報訊（記者 文森）本港多個旅行社表示，泰國旅行團行程未受影響，未來一周會有多個泰國團如期出發，旅行社亦會於出發前一天向旅客確認，如旅客擔心可安排退團。旅遊業議會表示，近數日共接獲逾30名市民查詢退團，但每日仍有約10個團赴曼谷。

旅遊業議會稱，泰國當地約有40團本港團，涉及約1,200名旅客，若認為情況變得嚴重，會馬上召開緊急會議作決定。入境處暫未接獲有港人求助。

康泰及永安表示泰國團會如期出發。東瀛遊稱，現時仍有4個團身處泰國，但示威集中在政府機構附近，其他地區十分平靜，故行程未受影響，亦未接獲已報名團友要求退團。

東瀛遊執行董事禤國全指，未來一周有5個泰國團如期出發，若旅客擔心可安排退團，轉去其他地方或保留團費，即使客人希望全數取回團費，旅行社亦不會扣除手續費。旅行社強調會避開有示威的景點，亦不會入住接近示威區的酒店。

泰反對派強闖陸軍總部



■示威者爬過圍欄，闖入陸軍總部。

■示威者佔據總部草坪。 網上圖片



■士兵未有驅趕民眾離開陸軍總部。 美聯社



德國一名警員涉嫌殺死在網上認識的59歲男子，將對方肢解後埋在寓所後院不同地方，周三在辦公室被同僚拘捕。據報遇害男子年輕時開始幻想被人殺死並吃掉，警方指目前無證據顯示涉事警員曾進食屍體，現正循各方向調查疑犯行兇動機。

事發於本月4日，疑犯與死者首次出來見面，同意殺死對方和被殺，疑犯在數小時後刺穿死者的喉嚨。死者同事一周後報警指他失蹤，警方於是展開調查。警方指出，兩人約一個月前在網上聊天室認識，以電郵、短訊等多種方法保持聯繫。

德國10年前亦發生食人事件，有食人癖的邁韋斯在網上發文徵求年輕男子獻身，供他殺掉並進食。邁韋斯謀殺罪名成立，判囚終身。

■美聯社

今年增長恐遜3%

泰國財長吉迪拉昨表示，近日示威浪潮已打擊經濟，今年國內生產總值(GDP)增長可能跌至不足3%。他建議央行監察匯率波動情況，確保泰銖兌美元匯率低過32泰銖的水平，才能維持出口商競爭力，刺激今明兩年出口量。

吉迪拉指，今次示威影響旅遊業，適逢每年第4季是推高全年增長的主要時間，故損失甚大。隨着政府上月推出財政預算，加上3,500億泰銖(約845億港元)的水利管理項目明年實施，估計明年GDP增長約4%。

吉迪拉表示，只要借貸方案獲通過，政府投資的20萬億泰銖(約4,828億港元)基建項目可立即實行，有助改善物流和推動經濟可持續發展。

財長：防泰銖波動

泰國前副總理素貼前晚在曼谷政府大樓外對支持者聲稱，前總理他信前妻朴乍曼曾致電空軍地面安全部隊高級將領，要求見面，並商討暗殺素貼計劃。空軍少將兼發言人蒙通昨回應稱，指控毫無根據，強調空軍堅持和平解決糾紛，但亦承認作為國家安全機構，空軍須緊隨政治形勢。

■《曼谷郵報》

空軍否認謀暗殺素貼

泰國前副總理素貼前晚在曼谷政府大樓外對支持者聲稱，前總理他信前妻朴乍曼曾致電空軍地面安全部隊高級將領，要求見面，並商討暗殺素貼計劃。空軍少將兼發言人蒙通昨回應稱，指控毫無根據，強調空軍堅持和平解決糾紛，但亦承認作為國家安全機構，空軍須緊隨政治形勢。

■《曼谷郵報》

英華裔講師滅門 兇手囚終身



■發現死者屍體的房屋。 網上圖片

■杜氏不願賠償律師費而動殺機。 網上圖片



■遇害的丁氏一家四口。 網上圖片

■遇害的丁氏一家四口。 網上圖片

英國曼徹斯特前年4月發生一宗華裔家庭滅門案，在當地大學任教的丁姓講師一家四口遇害，案中54歲杜姓兇手前日被判處終身監禁，至少服刑40年，意味很可能在監獄內度過餘生。

命案死者包括丁姓講師夫婦和他們的兩名女兒。警方指兇手曾和丁家合夥開中藥店，後因經濟糾紛打了7年官司。控方認為，兇手因輸掉官司，並需為此支付8.8萬英鎊(約111萬港元)的律師費而感到氣憤，遂萌生報復殺人的念頭。

警方披露，兇手案發後隨即逃往摩洛哥，去年7月在摩北部港口城市丹吉爾落網，隨後引渡給英國司法部門。杜氏承認殺害死者一家，但否認謀殺罪名，辯稱自己當時精神恍惚，屬過失殺人。然而法庭認為杜氏早有預謀，故裁定他謀殺罪名成立。

■英國廣播公司

俄駐敘使館遇襲 安理會譴責

俄羅斯駐敘利亞大馬士革大使館附近前日遭迫擊炮襲擊，造成一名敘利亞平民死亡，9名使館保安人員受傷。俄外交部證實，事件中無俄羅斯人喪生，正調查襲擊由誰策動。美國及聯合國安理會譴責事件，強調須將襲擊者繩之以法。

安理會重申盡一切努力打擊

恐怖主義行為，並強調外交領事駐地不可侵犯的基本原則。國營電視台報道，政府軍同日在反對派手上，重奪大馬士革東北部城市代爾阿提亞的控制權。反對派地方協調委員會稱，最少有65名反對派武裝分子被殺。

■美國有線新聞網絡

傳英政府為大選 促凍結電費

英國廣播公司(BBC)昨引述消息人士報道，政府要求數萬最大型電力公司，未來18個月凍結家居電力收費，直至2015年大選為止。有官員其後否認，澄清政府未曾要求凍結電費，BBC亦撤回報道。

報道指，政府與電力公司協定每年平均削減50英鎊(約633

■彭博通訊社/路透社